

中国移动 China Mobile 金榜题名 学生专享 移动4G+手机节 爆款机直降300元 周周抽大奖 办理地点: 移动指定营业厅和手机大卖场 山东移动掌上营业厅 今日送河官方微信

济医附院举办山东省第三届“圣地”医院高峰论坛 跟着院士学健身,这次来值了

本报济宁8月28日讯(记者李倩 康宇 通讯员 张勇) 27日,“健康中国 我们在行动”山东省第三届“圣地”医院高峰论坛暨全民健康管理示范医院启动仪式在济宁举行。来自全省多家医院的院长、管理专家和济医附院各科主任、护士长等600余人参加了启动仪式和报告会。

“像这样,抬起手,向后拉伸……”活动现场,中国工程院院士王陇德做了精彩演讲。他还现场演示了加强身体保健和体质锻炼的简易方法,详细讲解了健康生活的基本要求和日常注意事项。诙谐幽默的演讲博得与会人员的阵阵掌声。

王陇德院士表示,济宁的卫生健康工作起步较早,今后工作时需要将健康融入到所有的政策中去。要把以治病为中心转到以健康为重心上,实现人民共建共享。随后的会议中,中国医院

协会疾病与健康管理委员会主任委员周生来教授、中国医院协会文化专业委员会主任委员孙礼侠等也做了精彩报告。他们从不同方面阐述了医院管理、疾病与健康管理在未来医院发展中的主要作用和意义。据了解,济医附院开展创建

全民健康管理示范医院后,将与中国医院协会疾病与健康管理委员会合作,开展系统的健康管理师、疾病管理师的培训工作。在最快的时间内建立起一批专业有术、业务熟练的疾病与健康管理队伍,更好地开展疾病预防、慢病管理等工作。



梨园唱将

27日下午,第九届山东国际大众艺术节暨山东省第六届戏曲红梅大赛在汶上开赛。本届大赛涵盖了京剧、吕剧、梆子戏等15个剧种,初赛参赛人数达900多人,决赛人数280多人。

本报记者 汪洸 通讯员 刘长春 胡克潜 摄

残疾人康复就业中心开工 康复、就业、创业都涵盖

本报济宁8月28日讯(记者贾凌煜 通讯员 孟繁利) 28日,济宁市残疾人康复就业中心项目开工。建成后,中心将为全市残疾人提供康复医疗、就业培训、创业孵化等多项服务。该工程计划于2018年3月竣工。

中心位于济宁市火炬路东,国光路南。根据规划,建筑总面积为39900平方米,由残疾人就业中心、残疾人医疗康复连体楼、儿童康复中心三大片区组成。

其中,残疾人就业中心地上6层,建筑面积7990平方米;残疾人康复综合楼地上5层,建筑

面积6590平方米;残疾人康复病房楼地上5层,建筑面积7650平方米;医疗康复街地上2层,建筑面积2690平方米;残疾人康复综合楼、病房楼地下一层,建筑面积6900平方米;儿童康复中心地上4层,建筑面积8080平方米。中心计划于2018年3月竣工。

济宁市残疾人康复就业中心建成使用后,将成为集现代化康复医疗机构、技术资源中心、职业培训中心、创业孵化基地等一体化的残疾人综合服务中心,为全市残疾人提供就业培训、就业指导、医疗诊治、医疗康复、康复咨询等服务。

规范脐血采集 保证母婴安全

山东省2016年第五期(济宁)脐带血采集人员培训班举行

8月27日,山东省2016年第五期脐带血采集人员培训班在济宁举行。来自山东省医学会和济宁市卫生计生委相关负责人,关于规范对脐带血供者评估、筛查和采集,进一步规范医疗机构脐带血临床管理,对全市近400名医护人员进行了培训。



全市约400名医护人员进行了集中培训和考试。

加强脐带血采集医疗机构的监督管理

2013年,山东省卫生计生厅(现为省卫生计生委)下发《山东省卫生计生委关于进一步规范脐带血临床采集工作的通知》文件,明确规定“医疗机构只能向由国家卫生计生委批准设置,具备《血站执业许可证》的山东省脐带血造血干细胞库采集、提供脐带血”。“脐带血采集医疗机构必须取得《医疗机构执业许可证》的二级以上妇产医院、妇幼保健院或综合医院,同时还应符合《山东省脐带血采集医疗机构基本标准》要求,经卫生计生委审核、省卫生计生委备案,并与山东省脐带血造血干细胞库签订协议后,方可开展脐带血临床采集工作。”

“我们要严格执行上级文件要求,加强对脐带血采集医疗机构的准入管理,各脐带血采集协作医院要与山东省脐带血库签署采集协议,到期的要及时续签,拟开展脐带血采集工作的医院,须向当地卫生计生行政部门提出申请,由卫生计生委审核合格

后,由医院与山东省脐带血库签订协议,方可开展脐带血采集工作。”省卫生计生委相关负责人说。

随着脐带血造血干细胞临床治疗的不断发展,近年来,国内各类医疗机构非法采集脐带血引起医患纠纷和事故的报道屡有发生。省卫生计生委相关负责人说,各县区卫生计生部门要加强对脐带血采集医疗机构的监督管理,对有非法采集、提供、使用脐带血、脐带和胎盘等违规行为的医疗机构要进行严厉处罚。

同时,山东省脐带血库刘梅主任、张凯讲师分别做了《脐带血的价值和临床应用》《脐带血相关法规及采集技术操作规程》讲座,济宁医学院附属医院产科主任潘耀平主任做了《脐带血采集经验分享》讲座,呼吁脐带血采集人员认真采集每一份脐带血。培训结束后,来自各县区近400名医护人员进行了脐带血采集培训考试。

提高脐带血采集安全及质量

2016年8月27日,山东省2016年第五期(济宁)脐带血采集人员培训班举行,为贯彻落实卫生部《血站管理办法》、《脐带血临床采集供应的技术管理规范》和《脐带血造血干细胞库设置管理规范》等一系列文件精神,以加强医疗机构脐带血采集、供应和使用管理,规范脐带血采集,实行全省医疗机构脐带血采集人员持证上岗制度,保障脐带血采集质量和母婴安全,参加会议的人员就培训内容进行了考

试,考试合格后,山东省医学会将对考试合格人员颁发《山东省脐带血采集人员培训合格证》。

会议上,济宁市卫生计生委相关负责人说,各级卫生计生部门、各定点协作医院要提高对脐带血采集工作的认识,正确树立对脐带血造血干细胞治疗技术的认识,严格按照采集储存秩序,不断提高采集安全及质量,保障脐带血临床采集及造血干细胞临床治疗的医疗安全。

山东省医学会相关领导围绕贯彻落实省卫生计生委《山东省脐带血临床采集与管理的有关文件》精神给大家提出了具体要求,我们要严格按照各级卫生计生行政部门加强脐带血临床采集与管理的规范和要求,建立脐带血临床采集医疗机构和医务人员准入制度,规范对脐带血供者评估、筛查和采集,严禁非法采集脐带血造血干细胞的各种行为,进一步规范医疗机构脐带血临床采集和管理,确保母婴安全。